

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корзун Анны Викторовны
«Англоязычный художественный дискурс через призму эмотивной
лингвоэкологии и лингвосинергетики (на материале цикла романов
«Дающий. Квадрология» Лойс Лоури)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование Корзун А.В. посвящено актуальной проблеме экологичности межличностной коммуникации, нашедшей отражение в англоязычном художественном дискурсе и рассматриваемой с учетом синергетического потенциала ситуаций общения. **Актуальность** темы не вызывает сомнений, поскольку в современном мире, полном конфликтов, на приоритетные позиции выходит необходимость экологично выражать мнения и эмоции в диалоге, а также адекватно интерпретировать высказывания партнера для достижения коммуникативной цели.

Новизна работы определяется, в первую очередь, кумулятивным исследовательским подходом, успешно сочетающим принципы коммуникативной лингвоэкологии и лингвосинергетики. Благодаря избранной стратегии, Анне Викторовне удалось разработать и применить методику идентификации комплекса дискурсивных характеристик, позволяющих трактовать конкретные коммуникативно-эмоциональные ситуации как экологичные или неэкологичные. Внедрение фрактального моделирования организации художественного диалога дало возможность не только выявить частотность каждого типа коммуникативно-эмоциональных ситуаций в пределах англоязычного романа, но и систематизировать параметры экологичности художественного диалога, а также определить специфику их актуализации в жанре антиутопии.

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в расширении исследовательского инструментария дискурсологии за счет разработки поэтапного плана анализа художественной коммуникации в ракурсе ее экологичности и синергетического потенциала. **Практическая значимость** работы определяется перспективой использования научных результатов в университетских курсах по интерпретации художественного текста, социолингвистике, теории текста и дискурса, функциональной стилистике, а также в спецкурсах по лингвоэкологии и лингвосинергетике. Практическая ценность исследования также заключается в том, что на его основе возможна разработка комплекса рекомендаций в сфере коммуникативного взаимодействия в терминах повышения эффективности межличностного диалога в различных вариантах дискурсивной деятельности.

Внимательное знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о научной зрелости диссертанта, ее методологической грамотности, умении

логично выстроить систему доказательств и корректно комментировать концептуально важные моменты исследования, используя современный терминологический аппарат науки о языке. Автореферат кандидатской диссертации в сжатом виде содержит качественную репрезентацию как теоретической платформы работы, так и полученных научных результатов, что дает возможность получить полное представление о проведенном исследовании. Ключевые положения диссертации нашли отражение в 11 научных трудах автора, в том числе в четырех статьях, опубликованных в рецензируемых журналах из списка ВАК.

Диссертация Корзун А.В. «Англоязычный художественный дискурс через призму эмотивной лингвоэкологии и лингвосинергетики (на материале цикла романов «Дающий. Квадрология» Лойс Лоури)» соответствует паспорту научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки), является оригинальным исследованием, которое носит законченный характер, обладает новизной, теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в текущей редакции), а ее автор, Корзун А.В., заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)), доцент,
профессор кафедры английской филологии,
ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»

Старостина Юлия Сергеевна

Дата: «31» октября 2024 г.

Адрес:
443086, Самарская область
г. Самара, Московское шоссе, д. 34
Телефон: 8(846)9260559
E-mail: starostina.yus@ssau.ru

Подпись Гаросичной Ю.С. удостоверяю

Ученый секретарь Самарского университета

Васильева И.П.

октябрь

2024 г.

